

民生工作“一竿到底” 民生实事“一村不落”

博山996件民生实事项目覆盖区镇村三级

淄博2月25日讯 2月25日，博山区在全市率先召开民生工作大会，对外公布了区镇村三级共996件民生实事项目，同时聘请了区镇村三级共789名民生实事监督员，确保每一件民生实事都办实办好。

“这次大会前期筹备用了4个多月的时间，我们花了大量精力和时间去了解群众需要做什么、有哪些不满意的事，以此来确定民生实事项目清单，就是为了把会议准备得最充分、最实在、最有效果，把每一件民生实事都办到群众心坎上。”博山区委书记路德芝说。

行民所愿先要听民之诉。大会首项议程用20分钟的时间播放了群众反映不满意问题视频短片，自亮家丑、直面问题，让在场

的不少干部红了脸、出了汗。从群众最不满意、最急迫的事情做起，彰显了博山区改善民生的决心。通过民生热线和“民声直通车”微信公众号等平台广泛了解群众诉求、收集社情民意，组织研判会商、举一反三，成为确定民生实事项目的重要依据。

此外，博山区还组织各级党员干部深入群众家中走访调研，召集镇街、部门座谈研究，充分征求各方意见建议，特别是广泛吸纳基层群众的意见，经反复修改、调整和完善，最终公布了996件区镇村三级民生实事项目，其中区级28件、镇级88件、村级880件。大到13个片区的老旧小区改造，小到村里的一条道路硬化，每一件民生实事都坚持问题导向，着力把群众“盼的事”变成党

委政府“干的事”，让群众有更多、更实在的获得感、幸福感和安全感。

“今年，白塔镇将严格落实区民生工作会议的各项要求，摸全摸准群众需求，做实做细民生工作，坚决打好翻身仗。”白塔镇党委书记崔建涛发言时承诺。

作为推进民生工作的重要举措，博山区从社会各界选聘了区镇村三级民生实事监督员789名，邀请他们通过监督检查、实地走访、基层调研、联系群众等方式，对民生政策落实、项目进展情况、工程质量等进行全过程监督，确保每一件民生实事都办实办好，真正把“民生清单”变成群众的“幸福账单”。

上台接受聘书的区级民生实事监督员黄元才表示，他将认真

履行职责，如实反映民生实事项目取得的成效和存在的问题，及时收集和报告群众的民生诉求。

作为保障机制，博山区将通过市民投诉、“一网三联”入户走访、网上留言等形式，常态化收集群众不满意和需求的事项，根据变化动态调整民生实事项目清单。同时建立常态长效管理机制，持续巩固民生实事成果，确保实事项目长久发挥效益、持久惠及群众，以实实在在的工作成效践行“三提三争”。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 见习记者 吴昊成



扫描“鲁中晨报”APP二维码可看现场视频

高青警方公布案例提醒市民 足不出户就“致富”？ “刷单”骗局套路多

淄博2月25日讯 刷单兼职，足不出户；日赚百元，月入过万。这样的骗局，至今仍有人深信不疑。在各类诈骗案件中，刷单诈骗发案量最高，达到总数的六成，而女性受害者又占刷单返利类诈骗案件受害者总数的55.17%。2月24日，高青警方公布5个真实案例，希望能引起市民的关注。

近日，程女士收到一条含有下载链接的陌生号码短信，称下载某APP进行刷单可以返佣金。于是她点开链接下载了两款APP接受任务。刚开始做刷单任务时，每单都有佣金，一段时间后，系统便提示连续刷4单才可以返佣金。按照系统的提示，她连刷4单，并向对方转账1万余元，最终却仍无法提现，这才发现被骗。

张女士接到一个陌生电话称，下载某款APP，视频点赞关注，并且投入资金做任务即可获取高额报酬。张女士连续操作后无法提现，最终被骗2万余元。

杨女士看到某聊天群内很多人说扫二维码加群能领红包，便加入该微信群，并成功领到了红包。群内一名男子添加杨女士为好友，称刷单做任务可以继续扫码领红包。对方接连派发刷单任务，杨女士按照操作刷单赚钱。不久后，对方以杨女士操作时出错需要充值为由，诈骗5万余元。

任女士在某视频平台上看到一个名为“蝶恋花”的人发来的信息，对方称可以帮忙找兼职工作，只需要任女士录入配音就可以轻松赚钱。任女士通过对方发来的网址链接，在手机上下载了一款APP，做了几单任务后，对方以其现在还没有资格做配音员为由，诈骗5800元。

赵先生收到一条带有挑逗性的陌生短信，并点开短信中的下载链接，下载了一款交友APP。该APP一进入页面就有多个“美女”向其打招呼，并附有数张美女图片和价格让赵先生挑选。赵先生挑选了一个美女，又选择了一个98元的套餐。随后，客服加其为好友称，想联系美女必须先刷4单任务。任务完成后，对方告知其操作有误。赵先生按照对方要求陆续转账6万余元后，被对方拉黑，才知道被骗。

不同的刷单套路，同样的诈骗陷阱。警方提醒市民，所有刷单都是诈骗，刷单本身就是违法的。天上不会掉馅饼，不贪图小便宜，不存在侥幸心理，不让不法分子有机可乘。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真 陈一丹 王博阳

勇气 决心 博山这场大会从问题出发

大到投资5个多亿的老旧小区改造项目，小到投资5000元的小区供水改造工程。2月25日，博山区民生工作大会一口气发布了996件区镇村三级民生实事项目清单。与过去民生实事更多聚焦“大项目”不同的是，这次博山区不但发布了28件区级民生实事，还对88件镇级、880件村级民生实事进行了“升格”发布。全区10个镇街、200多个村居，几乎一个不落。

要说这场大会会有什么看点，我觉得至少有两个，一个是直面问题、自亮家丑的勇气，另一个是一网抄到底、一竿子捅到底的决心。

承认问题是解决问题的第一步。两个小时的大会，一开始先放了长达20分钟的“曝光视频”。

“我们这里不能直接供水，全村都得去村里固定的地方挑水。”“出行太不方便，路面都开裂了，一下雨下雪路就没法走。我们的诉求并不大，只要把路修好就行了。”视频中，不少群众提出了许多具有代表性的问题。既有涉及水、电、暖、燃气等公用事业的问题，也有涉及道路、管网等基础设施的问题，还有涉及个人利益的诉求问题。大部分问题看起来都不大，可一旦聚焦到每一个人身上，却实实在在地困扰着他们的生活或生产，影响着各级政府和

部门的口碑。

每年，各级财政都会拿出大量资金投入民生实事项目中。但有时会出现财政投入与群众满意度不成正比的情况。为什么？其中一个症结就在于没有找准群众的关注点、需求点、不满点。这场大会从问题出发，在前期大量走访、座谈、调研、搜集基础上，发布了区镇村三级民生实施项目清单，这份清单无疑抓住了提升群众满意度的关键按钮。

996件民生实事项目，村级项目占了绝大多数。在这样的全区大会上，“升格”发布镇、村两级项目清单，表现出了博山区把民生工作一竿子捅到底、一网抄到

底，给出系统性、常态化解决方案的决心。再加上789名受聘的监督员，更给民生实事项目的落地见效增加了一道保险。

提高群众的幸福感、获得感、安全感，是党和政府一切工作的出发点和落脚点。民生工作的大，大到可以决定一个城市的温度；民生工作的小，小到可以受一盏路灯的左右。所以，做好民生工作，既要有知难而进的决心，也要有一抓到底的恒心，还要有无微不至的细心。

悠悠万事，民生为大。大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 见习记者 吴昊成

男子乱扔烟头 引发火灾被拘

淄博2月25日讯 男子酒后到山上吸烟，随手将烟头扔了出去，没想到引发山火。幸亏民警和消防人员扑救及时，这才没有造成人员伤亡。目前，沂源这名男子已经被拘留。

2月23日，沂源县西里镇一男子酒后至附近村北山坡处吸烟，顺手将未掐灭的烟头乱扔，结果引发火灾。火势向周边草坪蔓延，造成一定面积山坡过火，情况十分危急。

该男子惊慌失措之下报了警。沂源县公安局西里派出所联合消防部门，迅速赶到现场展开救援工作，所在镇办、林业站、附近村民也赶来扑救。山火很快被扑灭，未造成人员伤亡。

到案后，男子对其违法事实供认不讳。根据《中华人民共和国消防法》和《中华人民共和国行政处罚法》相关规定，沂源县公安局依法对该男子处以行政拘留的处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪



穿越云端



玻璃水滑道

红叶柿岩开启“乘风破浪女神季”

3月1日至15日，所有女士免门票

淄博2月25日讯 红叶柿岩旅游区自开园以来，已接待1000000+女性游客。为回馈广大游客的支持与厚爱，3月1日至15日，红叶柿岩“乘风破浪女神季”应运而生，在此期间，所有女士均可免门票入园游览。

为满足情侣、家庭等出游需求，红叶柿岩特推出“奇趣山野、逍遥乐漂、一票畅游”等多种游玩套票，3月1日至31日，所有男性、女性游客购买原价198元、233元柿岩游玩套票均可享受“先免门票再打七折”优惠活动。

人间春时，山野间都透着温

柔和灵动，在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，红叶柿岩盛情邀约所有女性游客去山间快意追风，来漂流逍遥冲浪，享奇趣山野，邂逅一场春意之约。无论是复古出片的颜神里，还是闲适悠然的古村，抑或是刺激感拉满的玻璃吊桥，都是玩转好春光的快乐之选。

复古与新潮碰撞起舞，场景与氛围拉满欢乐旋律。红叶柿岩是充满青春与活力的乐园，藏着当代年轻人的快乐。国潮、复古、时尚……多重风格的场景打造给你满满拍照灵感；满足全年龄段

的娱乐项目，完美解决出游难题，尽享家庭温馨与春日美好；极速越野、穿越云端等极具挑战性的人气项目，兼具热血与激情，成为年轻人的出游打卡首选！

红叶柿岩“乘风破浪女神季”优惠活动特意包含了植树节，3月1日至15日，红叶柿岩备好绿植花卉，给你浪漫惊喜。和家人好友合种一棵树，或是带一捧春日浪漫回家，都是犒赏自己、回馈家人好友的最好礼物。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰 通讯员 聂坤